Examen de Tecnologia Quimica General. 7 de Septiembre de 2001
4° Curso Especialidad Organizacion. Problema 2

Se dispone de un producto liquido compuesto por las especies I y S. Se quiere extraer la especie
S pues tiene un alto valor econémico en relacién con I. Para realizar la separacion se alimenta el
producto a una columna de extraccion liquido-liquido y se trata en contracorriente con un disolvente
puro selectivo, D, que retiene principalmente la especie no deseada, I.

Se alimentan 80t/h de disolvente y se conoce la composicién del punto suma (alimentaciéon més
disolvente) M: xy ¢ = 0.3,xy1 = 0.1.  Con ayuda del diagrama de equilibrio ternario adjunto y
sabiendo que el contenido de disolvente D en el extracto es de un 80%, determinar:

1. Caudal y composicién de la alimentacién.(1.5 ptos.)

2. Los puntos representativos del extracto, refinado y el punto diferencia en el diagrama adjunto.
(1 ptos.)

3. Calcular el numero de etapas de equilibrio tedricas necesarias para llevar a cabo la separacién
deseada, asi como el nimero de etapas reales si la eficacia de la etapa es de un 75%. (3 ptos)

NOTAS: Todos los porcentajes estdn en peso.
Considérense las lineas de reparto como lineas horizontales.

Puntuacion total del problema 5.5puntos.
Tiempo 45min.






Solucién
Caudal y composiciéon de la alimentacion.

Empleando la composicién conocida del punto suma y el caudal de disolvente (que se conoce se
alimenta puro) se obtiene:

F+D=M

Fp + Dp = Mp de aqui 0 + 80 = Mp y como se conoce que el punto suma tiene un 60% de disolvente
tenemos la cantidad total del punto suma:

M = Mp/0.6 = 80/0.6 = 133.3t/h. De la primera ecuacién tenemos el caudal de la alimentacién:
F=133.3-80=53.3t/h.

Haciendo balance a inertes y soluto con el punto suma obtenemos la composicién restante de la
alimentacion:

Fr+D;=M; — Fi+0=0.1+M = 13.3t/h

F5+Ds:Ms—>Fs+0:0.3*M:40t/h

Puntos representativos y etapas de equilibrio

El siguiente diagrama ternario muestra los puntos representativos del extracto y refinado (hallados
empleando el punto suma) asi como el punto diferencia y el nimero de etapas tedricas necesarias
para lograr la separacion pedida.

3 etapas tedricas 02,/
3/0.75=4 etapas reales .,




